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integendeel niet anders doen dan met de hem ten dienste staande
kennis en middelen de voorwaarden voor genezing zoo gunstig
mogelijk maken. De arts, die desniettemin zijn patiénten de stellige
indruk geeft, dat het succes van zijn behandeling is verzekerd,
geeft de uitoefening der geneeskunst het karakter van de uitoefe-
ning van een ambacht, hetgeen geschikt is het vertrouwen in de
stand der geneeskundigen te ondermijnen. Deze indruk wordt
nog versterkt, als voor de gegarandeerde behandeling de betaling
van een vast bedrag wordt bedongen. Het vragen van een voor-
schot door geneesheren is terecht ongebruikelijk. De verhouding
toch van de arts tot zijn patiént is van zo persoonlijke en ideéle
aard, dat ieder commercieel element daaraan behoort te ontbreken.
Welke bedoelingen ook mede aan het vragen van een voorschot
te gronde mogen liggen, hieraan kan, althans voor de buiten-
wereld, nooit het zuiver commerciéle doel van het tevoren zeker-
stellen van betaling geheel worden ontnomen. Derhalve moet het
vragen van een voorschot als in strijd met de waardigheid en het
aanzien van de stand der geneeskundigen worden beschouwd en
wel in die mate, dat het geschikt moet worden geacht het ver-
trouwen in die stand te ondermijnen. Het Centraal Medisch Tucht-
college acht derhalve de door het College in eerste aanleg opgelegde

maatregel van waarschuwing juist.
Conclusie v -
Een arts was gewoon van zijn patiénten wegens een in te stellen
behandeling voor asthma een bepaald bedrag als voorschot te
vragen (zij het dat de betaling pas behoefde te geschieden, nadat
het autovaccin was vervaardigd). Het Centraal Meaisch Tucht-
college heeft zich met de beslissing in eerste aanleg verenigd,
dat deze handelwijze in strijd is met het vertrouwen in de stand
der geneeskundigen. Het vragen van voorschot duidt te zeer op
een commercieel element; bovendien wekt het vragen van een
vaste vergoeding voor een volledige behandeling, waarvan de
duur noch het aantal behandelingen is vastgesteld, de indruk,
dat de therapie genezing zal brengen, waarvoor een medicus uit
den aard der zaak nooit garantie kan geven.
: - Mr. CA. M. SCHENCK

BRIEFWISSELING

Wegens hét defect raken van enkele matrijzen der tot nu toe
gebruikte letters is de drukkerij genoodzaakt een ander letter-
type te gebruiken. Deze maatregel is voorlopig slechts van

tijdelijke aard. REDACTIE

INGEZONDEN.

De redactie behoudt zich voor, ter bevordering van spoedige plaatsing
der stukken, zo modig ewige bekorting aan te bremgen
S : % 7
RICHTLIJNEN UITKERING ZIE KENGEL
In Februari 1944 werden richtlijnen uitgegeven omtrent uitkering van ziekengeld
in verband met het feit, dat door de behandelende artsen herhaaldelijk uiteen-
lopende adviezen werden gegeven ter bestrijding van besmettingsgevaar uit-
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